
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
TAHUN PELAJARAN 2021/2022 

Nama Sekolah : SMA Tarbiyatul Ulum 

Mata Pelajaran : Sejarah  

Kelas/Semester : XI/ I (Ganjil) 

Kompetensi Dasar : 3.1 Menganalisis Kedatangan dan perkembangan penjajahan bangsa 
Eropa, serta dampaknya bagi bangsa Indonesia 

    4.1 Menyajikan hasil penalaran kedatangan dan perkembangan 
penjajahan bangsa Eropa, serta dampaknya bagi bangsa Indonesia 
dalam bentuk lisan, tulisan, dan/atau media lain 

Materi Pokok : Latar belakang kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia 

Alokasi Waktu : 2 Pertemuan 1 x 2 JP 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik dapat mengevaluasi mengenahi latar belakang kedatangan bangsa-bangsa Barat ke 
Indonesia, Melacak kronologi kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia, Menjelaskan sikap bangsa 
Indonesia dalam menerima kedatangan bangsa-bangsa Barat 

INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 Menjelaskan latar belakang kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia 

 Melacak kronologi kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia 

 Menjelaskan sikap bangsa Indonesia dalam menerima kedatangan bangsa-bangsa Barat 

 Membuat review tentang proses masuk dan perkembangan penjajahan bangsa Eropa ke Indonesia 

LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan hari ini 

 Membuat apersepsi mengenai Latar belakang kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1-2 

 Membaca buku teks, melihat gambar, menonton video/film, dan/ atau menyimak penjelasan guru 
mengenai atar belakang kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia, Melacak kronologi kedatangan 
bangsa-bangsa Barat ke Indonesia serta Menjelaskan sikap bangsa Indonesia dalam menerima 
kedatangan bangsa-bangsa Barat. 

 Membuat review tentang proses masuk dan perkembangan penjajahan bangsa Eropa ke Indonesia 

Refleksi dan konfirmasi 

 Refleksi pencapaian siswa/ formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses 

pembelajaran dan perbaikan 

 

PENILAIAN HASIL BELAJAR 

Pengetahuan 

Instrumen Soal 
1. Apa yang mendorong bangsa-bangsa barat datang ke indonesia? 
2. Apa yang dimahsud 3G? 
3. Bangsa apa saja yang melakukan ekspedisi ke Indonesia? 
4. Mengapa nusantara disebut sebagai mutiara dari timur? 
5. Apa yang menyebabkan jatuhnya konstatinopel? 

 
Keterampilan 
Menilai presentasi dan artikel terkait Latar belakang kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia 

Sikap 
Menilai sikap ketika bekerjasama Dalam kelompok dan ketika presentasi 
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